PROIECT DIDACTIC DE ACTIVITATE INTEGRATĂ
Grădinița cu program prelungit nr. 15 Târgoviște

Propunător: prof. Pahonțu Gheorghița

Nivel: II grupa mare
Tema anuală de studiu: „Cine sunt/suntem?”

Tema săptămânii: „La mulți ani, iubită țară!”

Tema zilei: „Sunt mândru că sunt român!”

Domeniul experențial: Activitate integrată ADE(DLC+DEC)+ALAI+ALAII

Tipul activității: verificare și consolidare de cunoștințe și deprinderi

Componența activității:

ADP-Rutine-Întâlnirea de dimineață: „Sunt mândru că sunt român!”-dezvoltarea abilităților de comunicare

Salutul. Prezența. Calendarul naturii.

Ne pregătim pentru activități.

Sosirea copiilor la grădiniță-deprinderi de igienă și autoservire.

Tranziții: „Drag mi-e jocul românesc”-joc cu text și cânt

                „Sunt român, român voinic!”-cântec

ALA I:

· Științe: „România în sărbătoare”-sortare de imagini, realizare poster (sortare costume populare, obiecte de artă populară);

· Joc de rol: „De-a meșterii populari”-interpretarea rolului de meșteșugar;
· Manipulative: Joc de masa „Harta și drapelul României”- mozaic (alăturarea pieselor).

ALA II:

· Dans popular „Ciuleandra”

· Joc de atenție „Schimbă partenerul”
ADE:

· Domeniul limbă și comunicare: Joc didactic: „Mult e dulce și frumoasă limba românească” (propoziția, tipuri de propoziții)

· Domeniul estetic și creativ (educație artistico-plastică)

Tema plastică-Linia și punctul;

Subiectul-”Suntem meșteri olari”-pictură pe suport de ipsos

Scopul: Consolidarea deprinderilor de a formula propoziții și fraze corecte din punct de vedere gramatical, folosind acordul între părțile principale și secundare de propoziție.

              Consolidarea   cunoștințelor plastice despre linie și punct în vederea realizării compoziției plastice.

Obiective: La sfârșitul activității copiii vor fi capabili să:

O1-Să formuleze propoziții enunțiative, eliptice și interogative ( ce?, cine?, unde?, cum?, de ce?) pe baza materialelor (obiectelor) prezentate;
O2-Să compună ghicitori despre portul popular românesc, steagul tricolor, obiecte de artă populară;

O3-Să folosească linia și punctul ca element de limbaj plastic în realizarea subiectul;
O4-Să sorteze obiecte de artă populară, costume populare,  realizând un poster cu imaginile sortate;
O5-Să interpreteze rolul de meșteșugar;

O6-Să aranjeze piesele de mozaic, redând imaginea integrală.

Joc didactic: „Mult e dulce și frumoasă  limba românească”

Sarcina didactică:

· Formarea de propoziții simple și dezvoltate (propoziția enunțiativă);

· Completarea unor propoziții cu anumite cuvinte potrivite contextului (propoziția eliptică);
· Formularea unor întrebări despre România și obiectele tradiționale (propoziția interogativă);

· Formularea unor ghicitori despre România și obiectele tradiționale ( complicarea jocului).

Regulile jocului  Preșcolarii se vor așeza în semicerc , educatoarea va explica fiecare sarcină a jocului și va solicita copiii să participe la activitate. Copilul numit de educatoare răspunde la întrebare, mânuind materialul necesar.

Elemente de joc: surpriza, așteptarea, aplauze, mânuirea materialului, stimulente.

Strategii didactice:

1. Metode și procedee: conversația, explicația, observația, exercițiul, jocul didactic, tehnica comunicării rotative, metoda Exploziei Stelare, învățarea prin cooperare „schimbă perechea” combinată cu metoda  „Amestecă, îngheață, formează perechi”.

2. Mijloace de învățământ: calendarul naturii, pozele copiilor, catalogul, aparat foto, videoproiector, laptop, imagini, prezentare PowerPoint , tablouri din ipsos, ulcior, cufăr, steag, păpuși îmbrăcate în costume populare, clop, fluier, ie, fus, ștergare, conturul hărții, coală flipchart cu propoziții eliptice, jetoane, steluțe cu întrebări,  tempera, pensule, obiecte model, jetoane cu costume populare și obiecte de artă populară, carton, lipici, ace de cusut din plastic, ghem, gherghef, ață colorată, vârtelniță, tăblițe , mozaic,diplome și ecusoane.

3. Forma de organizare: frontal, individual, pe grupe, în perechi

Modalități de evaluare: continuă-formativă prin observarea comportamentelor copiilor, analiza produselor activității și corectarea răspunsurilor prin întrebări, aprecieri verbale, îndrumări individuale, fotografii, acordarea de stimulente.

Resurse bibliografice:
1. Curriculum pentru educație timpurie a copiilor de la 3 la 6/7 ani, M.E.C.T, 2008;
2. Preda V., Pletea M.,Grama F., Activitatea didactică din grădiniță, DPH, 2008
3. Revista învățământului preșcolar, Editura Arlequin, 2013

4. Silvia Breben, Metode interactive de grup, Editura Arves, 2007

5. www.didactic.ro
SCENARIUL ZILEI

              Activitatea debutează cu intrarea copiilor în sala de grupă și se așază în semicerc.

               Întâlnirea de dimineață se va face pornind de la modul în care este decorată sala de grupă și de ce sunt îmbrăcați de sărbătoare, urmată de o discuție referitoare la Ziua Națională a României.      

Salutul: Educatoarea le va trasmite un salut însoțit de o apreciere: „Bună dimineața, românași și româncuțe! Ce frumoși sunteți astăzi!”. Salutul se va realiza utilizând tehnica comunicării rotative. Salutul pornește de la educatoare și este continuat de către toți copiii grupei, fiecare salutându-și colegul din partea dreapta „Bună dimineața, românași/româncuță...!”. Se completează panoul de prezență: un băiat numește fetele care lipsesc, iar o fată numește băieții. Apoi se completează Calendarul naturii, verbalizând acțiunea: „Suntem în anotimpul toamna, in luna noiembrie. Astăzi este marți, a doua zi a săptămânii. Dacă ieri a fost 28 noiembrie 2016, astăzi este 29 noiembrie.      
           Împărtășirea cu ceilalți: tema de discuții va fi „Sunt mândru că sunt român” având ca scop dezvoltarea abilităților de comunicare.    
Noutatea zilei se prezintă sub formă de surpriză: o cutie în care copiii vor găsi un CD  și un plic primite de la o fetiță de 6 ani pe nume Andreea, care s-a născut în România, dar care de 4  ani locuiește împreună cu părinții săi în Italia. Aceasta nu cunoaște limba română, dar își dorește foarte mult să o învețe, deoarece vrea să vină în vizită la bunicii ei. Numai că, înainte de a ajunge la ei, își dorește să știe să vorbească limba română, să se exprime corect în propoziții și să afle câteva lucruri despre țara ei natală. Astfel, îi roagă pe copii ca la sfârșitul activității să-i trimită fotografii și un film cu produsele activității. Se prezintă la videoproiector, sub formă de surpriză, un PPT cu imagini despre Andreea.                                                                                                                                                                           

Tranziții :„Drag mi-e jocul românesc”-joc cu text și cânt.









        

Copiii vor fi conduși spre spațiul destinat activității de limbă și comunicare unde vom desfășura jocul didactic „Mult e dulce și frumoasă limba românească”(propoziția, tipuri de propoziții). În realizarea jocului didactic copiii vor alege obiecte de artă populară și jetoane cu obiecte tradiționale formând propoziții. Se vor așeza de-o parte și de alta a hărții pe scăunele galbene și pe scăunele albastre. Fiecare răspuns corect este aplaudat și recompensat cu stimulente.

Probele constau în: 

· Formularea unor propoziții simple și dezvoltate despre România și obiectele  tradiționale (propoziția enunțiativă);
· Completarea unor  propoziții formulate de educatoare cu imaginile potrivite (propoziția eliptică);
· Formularea unor propoziții-întrebări despre România și obiectele tradiționale, folosind metoda Exploziei stelare;

· Compunerea unor ghicitori  despre România și obiectele tradiționale,  folosind metoda interactivă Amestecă, îngheață, formează perechi.

Prima probă, „Spune ce știi despre...”  se va desfășura  astfel: copiii vin pe rând, aleg câte un obiect de artă populară și formulează o propoziție (propoziția enunțiativă). După  ce se epuizează obiectele trec la proba a doua „Spune mai departe (propoziția eliptică). Educatoarea va  citi câte o propoziție, iar copiii vor completa propoziția cu un cuvânt alegând și lipind imaginea corespunzătoare cuvântului spus.
„Cine?, Ce?, Cum?, Unde? și De ce?” (propoziția interogativă) se numește a treia probă. Copiii numiți de educatoare vor primi steluțe pe care se află scrise întrebările(cine?, ce?, cum?, unde?, de ce?) , vor formula întrebări despre România și obiecte tradiționale, iar ceilalți vor răspunde.
„Ghici, ghicitoarea mea”- proba a patra constă în compunerea unor ghicitori în perechi despre România și obiecte tradiționale.

Rutina: „În coloană ne-așezăm/ Și la baie noi plecăm”.

Tranziții: „Sunt român, român voinic”- cântec

După desfășurarea jocului didactic frontal se trece în centre: „Dar să-ncepem lucru/ Și s-avem mult spor

                                                                                                    Azi lucrează fiecare/ Cu ce are la sector”.
Se face intuirea materialelor pregătite la fiecare centru și fiecare copil alege unde dorește să lucreze.

La centrul Artă se va desfășura al doilea ADE - Educație plastică prin care vor trece toți copiii. Tema plastică este linia și punctul, iar subiectul „Suntem meșteri olari”. Copiii vor decora cu  linii și puncte un tablou reprezentând un costum popular de fată și unul de băiat . Vor respecta anumite criterii: vor respecta tema, vor lucra îngrijit și vor finaliza lucrarea.
 La centrul Joc de rol se vor juca „De-a meșterii populari” vor avea la dispoziție ace de  cusut din plastic, gheme din diferite fire, gherghef, vârtelniță. Copiii vor iniția o conversația între ei, vor formula întrebări despre ocupațiile bunicilor.
La centrul Științe copiii vor sorta imagini care reprezintă porturi populare românești, obiecte tradiționale etc. Cu obiectele sortate, copiii vor realiza un poster -„România în sărbătoare”.
La centrul Joc de masă copiii vor primi tăblițe, piese mozaic și vor realiza harta și drapelul României. Pot lucra individual sau în perechi.

După finalizarea activităților în centre vom trece să observăm ce au realizat. Copiii vor prezenta produsele realizate în fiecare centru verbalizând acțiunile în propoziții și exprimându-se corect din punct de vedere gramatical. Astfel o ajută pe Andreea să învețe limba română.
DEMERSUL DIDACTIC

	Evenimentul didactic
	Ob.
Op.
	Conținutul activității
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	Metode/procedee/tehnici
	Mijloace de învățământ
	Forma de organizare
	

	1.Moment organizatoric
	
	Se asigură condițiile optime pentru desfășurarea activității.

Întâlnirea de dimineață

Copiii intră în sala de grupă și se așază în semicerc.

Salutul între copiii se va realiza utilizând tehnica comunicării rotative.
Prezența „Cine lipsește astăzi?”

Calendarul naturii În ce anotimp suntem?

Ce schimbări au avut loc în natură? În ce lună suntem? Ce zi a săptămânii este? Cum este vremea?

Împărtășirea cu ceilalți: Dezvoltarea abilităților de comunicare –„Sunt mândru că sunt român!”
	Tehnica comunicării rotative

Conversația
	Catolog

Calendarul naturii
	Frontal

Individual


	Observarea comportamentu-lui inițial

Răspunsurile copiilor

	2.Captarea atenției
	
	Se realizează sub formă de surpriză: prezentarea la video proiector a PPT-ului primit de la o fetiță pe nume Andreea.
	Conversația

Observația
	Prezentare Power Point

DVD
	Frontal


	Observarea comportamentu-lui copiilor

	3.Anunțarea temei și a obiectivelor
	
	Se prezintă copiilor tema zilei „Sunt mândru că sunt român!”, obiectivele și modul de desfășurare a activității.
	Explicația
	
	Frontal
	

	4.Prezentarea optimă și dirijarea procesului de învățare


	O1
	Se prezintă obiecte tradiționale românești și cartonașe cu imagini. Jocul didactic „Mult e dulce și frumoasă limba românească” se va desfășura la centrul Alfabetizare .
Regulile jocului: Preșcolarii se vor așeza în semicerc. Educatoarea va explica fiecare probă a jocului. Copilul numit de educatoare răspunde la întrebare, mânuind materialul necesar. Răspunsurile corecte vor fi recompensate . 

După demonstrarea jocului de probă se trece la desfășurarea propriu-zisă a jocului.

	Jocul didactic

Explicația

Demonstrația


	Stimulente 

	Frontal


	

	Evenimentul didactic
	Ob.

Op.
	Conținutul activității
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	Metode/procedee/tehnici
	Mijloace de învățământ

	Forma de organizare
	

	
	O1

O1
O1
	Varianta I Un copil ia un obiect și spune ce este (ex.„ Eu am un steag”). Formulează o proziție cu cuvântul steag și așază obiectul  pe harta pregătită (propoziția enunțiativă).

Varianta a II-a Copiii vor completa propozițiile formulate de educatoare cu imaginile potrivite (propoziția  eliptică).
Culorile care alcătuiesc steagul tricolor sunt...

Culoarea albastră a steagului semnifică...

Culoarea galbenă a steagului semnifică...

Culoarea roșie a steagului semnifică...

Strămoșii noștri mâncau din.....și beau apă cu...
Costumul național este format din....,....... și.......
Varianta a III-a Propun copiilor să ne jucăm cu steluțe (explozia stelară). Copiii vor primi 5 steluțe colorate cu întrebări. În funcție de steluță (ce?, cine?, unde?, cum?, de ce?) preșcolarii formulează întrebări despre România și obiecte tradiționale, adresându-le celorlalți (propoziția interogativă).

	Exercițiul

Explozia stelară
	Hartă, steag, clop, fluier, păpuși îmbrăcate în costume populare, vase de lut.

Panou

Foaie flipchart cu propoziții eliptice

Imagini cu obiecte

Stimulente
Steluțe colorate cu întrebări 


	Individual

Individual
În perechi
Individual


	Pentru fiecare răspuns corect copiii primesc o recompensă.
Aplauze

Răspunsurile copiilor.

Răspunsurile copiilor.

	Evenimentul didactic
	Ob.

Op.
	Conținutul activității
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	Metode/procedee/tehnici
	Mijloace de învățământ
	Forma de organizare
	

	
	O2
	Varianta a IV-a (complicarea jocului) Preșcolarii se vor juca „Amestecă, îngheață, formează perechi”. Copiii se vor așeza formând două cercuri, cei din cercul interior se întorc spre cei din cercul exterior și formează perechi. Un copil din fiecare pereche (cei din interior) va primi o imagine cu obiecte tradiționale. Copiii din cercul exterior se vor uita la jeton și vor formula o ghicitoare despre obiectul din imagine. După formularea ghicitorii se schimbă perechea.
La terminarea jocului se va face aprecierea globală a activității.
	Amestecă, îngheață, formează perechi
	Stimulente
Imagini cu obiecte tradiționale
	În perechi
	Aprecieri verbale

	5.Obținerea performanței
	O3
O5
	Copiii vor merge în centre unde vor desfășura diferite activități, toate urmărind formularea de propoziții.
La centrul Artă vor picta cu ajutorul liniei și punctului costumul popular pentru a realiza subiectul „Suntem meșteri olari”. Se vor preciza criteriile pe care trebuie  să le respecte fiecare copil în realizarea lucrării:să folosească linia și punctul în realizarea subiectului, să lucreze îngrijit, să finalizeze lucrările .

Se vor executa exerciții pentru încălzirea mușchilor mici ai mâinii: „Degețelele dansează/ Cântăm la pian/ Prindem mingea/ Aruncăm mingea/ Aplauze/ Scuturăm mânuțele.”

Executarea temei de către copii.

În realizarea acesteia, se va supraveghea modul în care copiii realizează temele propuse și se oferă sprijin copiiilor acolo unde este necesar prin îndrumări individuale.
La centrul Joc de rol copiii interpretează rolul de meșteri populari. Ei au la dispoziție: ace de cusut din plastic, gheme, fus, gherghef, vârtelniță. Preșcolarii au sarcina de a iniția o conversație în care vor formula întrebări despre ocupațiile străbunilor.



	Conversația
Explicația

Exercițiul
	Suport de ipsos
Acuarele

Tempera

Pensule

Ace de cusut din plastic, gheme,  fus, gherghef, vârtelniță
	Individual
Individual


	Observarea produselor activității

	Evenimentul didactic
	Ob.

Op.
	Conținutul activității
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	Metode/procedee/tehnici
	Mijloace de învățământ
	Forma de organizare
	

	
	O4
O6
	La centrul Știință copiii vor sorta imagini care reprezintă porturi populare românești din diferite zone și obiecte tradiționale și vor realiza cu acestea posterul: „România în sărbătoare”.
La centru Manipulative copiii vor primi tăblițe, piese mozaic și vor avea de realizat harta și drapelul României. Vor lucra individual sau în perechi și vor discuta realizarea temei propuse.
Educatoarea va supraveghea activitatea în centre și îi va ajuta pe copii acolo unde este cazul.
	Exercițiul
Exercițiul
	Imagini cu porturi populare românești, obiecte tradițional

lipici, carton
Tăblițe, piese mozaic
	În grup

 Individual

Individual
În perechi

În perechi 
	Observarea produselor activității
Observarea produselor activității

	6.Evaluarea 
	
	După finalizarea activităților în centre, copiii se încolonează și merg pentru a observa produsele obținute.
Câte un copil va prezenta la fiecare centru ce a avut de realizat. Se va urmări exprimarea în propoziții corecte din punct de vedere gramatical în fiecare centru.

Educatoarea va face aprecieri asupra modului în care s-a desfășurat activitatea și va distribui recompense copiilor.
	Conversația
Turul galeriei
	Lucrările din fiecare centru
	Frontal 
	Observarea produselor activității

Răspunsurile copiilor.

	7.Asigurarea retenței și a transferului
	
	În încheierea zilei vom desfășura dansul popular                     „ Ciuleandra” și jocul de atenție „Schimbă partenerul”
Prezentarea jocurilor și a regulilor acestora:
1. Dans popular „ Ciuleandra”

Copiii se așează în două rânduri (în formație de dans). Vor executa pași specifici dansului popular „Ciuleandra”.

2. „Schimbă partenerul”- joc de atenție
Copiii vor merge câte doi  pe cerc și la semnalul educatoarei  „Schimbă partenerul!” fetițele se vor duce la partenerul din față. 
	Conversația 
Explicaţia
Demonstrația
Jocul

	CD
DVD

Costume de sărbătoare
	În perechi

În grup
	Antrenarea copiilor în joc.



	8. Încheierea activității
	
	Copiii sunt felicitați și recompensați de către educatoare cu diplome.
	
	Diplome
	Frontal 
	Aprecieri verbale
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